



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

ПРИГЛАШАЕМ

9 МАЯ В НЕБО ЗАПУСТЯТ ШАРЫ

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 3 (127) апрель 2016 год

Уважаемые земляки!

Поздравляем вас с Днем весны и труда и Днем Победы! Омичи всегда славились своими трудовыми и ратными подвигами. Благодаря упорству, трудолюбию, мужеству наших предков Омск из небольшой пограничной крепости вырос в город-миллионник, стал крупнейшим научным, культурным и промышленным центром Сибири, о котором знают далеко за пределами нашего государства.

Научное машиностроение, нефтехимия, радиотехника — достижения омичей в этих и многих других отраслях бесспорны. Справедливо говорят, что золотые руки горожан могут сделать все — от иголки до космической ракеты. А ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла были и остаются хранителями славных трудовых традиций, являются примером энергии, оптимизма и патриотизма.

Пусть каждый день будет светлым и радостным, пусть небо над головой будет мирным! Здоровья, успехов, счастья и процветания!

**Мэр города Омска В.В. Двораковский,
Председатель Омского городского Совета Г.Н. Горст**

Дорогие ветераны и труженики тыла!

Сердечно поздравляю вас с Днем Победы!

Проходят десятилетия, сменяются поколения, но Великая Победа — символ национальной гордости, воинской славы и доблести — навечно вписана в героическую летопись нашей страны. В этом году эту славную дату мы отмечаем уже в 71-й раз!

Этот праздник неразрывно связан со славным поколением победителей, которые, не щадя своей жизни, спасли мир от фашизма, героически отстояли на полях сражений независимость Отчизны, самоотверженным трудом ковали оружие Победы, подняли из руин и пепла родные города и села.

Дорогие ветераны! Мы склоняем голову перед вами — теми, кто ковал долгожданную Победу, и чтим память ваших товарищей, не доживших до сегодняшнего дня. Ваш подвиг всегда будет достоин восхищения и гордости нашего народа.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, мирного неба над головой, благополучия и долгих лет жизни!

**Глава администрации
Центрального административного округа
города Омска С.И. Дмитриенко**

В День Победы на территории мемориального комплекса парка Победы с 10.00 до 20.00 более ста творческих коллективов примут участие в праздничном проекте «Омск — город трудовой доблести и славы».

Праздничные мероприятия в парке Победы традиционно начнутся в 10 утра с возложения цветов к Вечному огню.

В программе праздника: экскурсии по мемориальному комплексу, работа интерактивных площадок и большой праздничный концерт, в котором примут участие ведущие коллективы Омска, лауреаты и участники гражданско-патриотических фестивалей и конкурсов «Новая Россия», «Студенческая весна» и других, а также большой сводный хор солистов и ансамблей учащихся детских школ искусств города.

На одной из главных площадок парка будет развернут интерактивный проект «Карта трудовой доблести омичей».

В финале праздника можно будет принять участие в церемонии запуска воздушных шаров с письмами и поздравлениями с Днем Победы.

Анастасия Калижникова

ПРАЗДНУЕМ ВМЕСТЕ

ГИМН ПОБЕДЫ СМОЖЕТ СПЕТЬ КАЖДЫЙ

Патриотический флешмоб, посвященный 9 Мая, состоится на бульваре Победы.

Первые мероприятия, посвященные 71-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, начались еще в апреле.

14 апреля в Омском институте водного транспорта было организовано торжественное мероприятие, посвященное весеннему призыву в ряды вооруженных сил Российской Федерации. В этот день на фасаде учебного заведения был открыт информационный знак Герою Социалистического Труда Владимиру Кимбину. Более

30 лет Владимир Владимирович трудился на Омском судоремонтно-судостроительном заводе. Одному из первых на заводе ему было присвоено звание «Мастер золотые руки». Даже после ухода на пенсию он продолжал трудиться. С речниками его связывает тесная дружба.

Традиционная патриотическая акция «Память» на воинских захоронениях Старо-Северного мемориального кладбища, Северо-Восточного и Ново-Восточного кладбища была организована 29 апреля. Перед Днем

Победы студенты навели там порядок.

«Студенты и школьники с большим трепетом и почтением относятся к ветеранам Великой Отечественной войны и воинам-интернационалистам, которых мы приглашаем на наши мероприятия, — подчеркнула заместитель главы администрации Центрального округа Анастасия Терпугова. — Хотелось бы отметить, что благодаря подобным встречам молодежи с защитниками Родины, непосредственными свидетелями боевых сражений, по итогам прошлого года призывная кампания Центрального округа признана лучшей в Омске».

4 мая в 9.30 от мемориального комплекса воинам-мобельщикам стартует «Эстафета памяти» по памятным местам Центрального округа. Представители Совета ветеранов войны и труда, Союза пенсионеров, Комитета ветеранов войны и военной службы, а также студенты возложат цветы к памятнику маршалу Георгию Жукову и матери солдата Анастасии Ларионовой, к бюстам Дмитрия Карбышева и Сергея Манякина, побывают на мемориале «Слава Героям-Сибирякам!».



Эстафета памяти с возложением цветов к памятным местам округа состоится 4 мая

По прибытии на бульвар Победы в 12.00 участники «Эстафеты памяти» примут участие в праздничной программе «Наша весна — наша Победа!», посвященной 9 Мая. В рамках программы запланировано проведение торжественного митинга с участием творческих коллективов города, чествование ветеранов, проведение

социальных акций, интерактивных программ для детей и взрослых, а также праздника солдатской каши. Завершится мероприятие флешмобом «День Победы». Участники концертной программы вместе со зрителями, вне зависимости от вокальных данных, хором споют гимн Победы — песню Давида Тухманова и Владимира Харитоновича «День Победы».

6 мая в 17:00 праздничная концертная программа для жителей «Спасибо за Победу» состоится в саду «Сибирь» (ул. Челюскинцев, 2а).



К призывникам обратился Герой Социалистического Труда Владимир Кимбин

ЯЗЫКОМ ЦИФР

298 ветеранов Великой Отечественной войны проживает на территории Центрального округа.

СТРОИТЕЛИ ГОТОВЫ К НОВЫМ ОБЪЕКТАМ

Строительство жилья для расселения граждан из аварийного жилья продолжится и в этом году.

Кроме того, в преддверии 300-летия со дня основания Омск получит современную школу на 550 мест в Кировском округе и путепровод на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровская, который соединит между собой Октябрьский и Ленинский округа. Об этом рассказал на

пресс-конференции директор департамента строительства мэрии Сергей Козубович:

– В прошлом году в Центральном округе в границах улиц Завертяева и Стороженово появился новый микрорайон – специально для расселения граждан из ветхого и аварийного жилья. В девять новых домов заселилось более 2,5 тысяч омичей. Мы в этом отношении стали пионерами: мэрия выступила

заказчиком объектов недвижимости. Получается очень красивый микрорайон, рядом зеленая территория, которая прудомнительно сохранена во время строительства. В этом году планируем сдать еще пять домов. Кроме жилья, здесь должны появиться школа и детский сад.

Также в текущем году продолжаем возведение образовательного комплекса по улице Мельничной, который объединяет школу на 550 мест и детский сад на 80 мест плюс физкультурно-оздоровительный комплекс, в том числе три спортивных зала, раздевалки, душевые. Между разными корпусами предусмотрены теплые переходы. Этот проект реализуется в рамках юбилейных строек, а сумма бюджетных инвестиций превышает 456 миллионов рублей.

Радуется, что, несмотря на ограниченные финансовые



Масштабное строительство на улице Завертяева

возможности, у нас будет строиться ливневый коллектор по улице Завертяева. Сумма контракта этого объекта составляет 542 миллиона рублей, при этом большая часть средств уже освоена. Продолжается проектирование и монтаж линий наружного освещения. Практически завершено строительство подобного объекта по Крас-

ному переулку, скоро он будет введен в эксплуатацию. В ближайшее время начнутся работы на «Омской крепости».

Не без гордости могу сказать, что мы выполнили все юбилейные планы в рамках предоставленного финансирования, и готовы к новым стройкам.

Галина Назарова

В ТЕМУ

✓ За последние семь лет в Омске введено в эксплуатацию три детских сада, две школы, построено два крытых катка, ряд объектов инженерной инфраструктуры.

✓ За этот же период реконструировано 10 дорог и построено два путепровода – на улицах 21-Амурская и Торговая. Очередной путепровод – на пересечении улиц 15-я Рабочая и Хабаровская – будет введен в эксплуатацию в этом году.

✓ В 2016 году будут достроены школа на ул. Мельничной и ливневый коллектор на ул. Завертяева.

✓ На все эти объекты Омску в общей сложности выделено 7,4 млрд. руб. из федерального бюджета, более 1,2 млрд. руб. – из областного, доля бюджета города составила 2,9 млрд. руб.

ПРОЕКТ

ДЕРЗАЙ, МОЛОДОЙ!

В рамках второго этапа проекта «Дерзай, молодой!» состоялось открытие флагштоков «Почтовые голуби», направленное на патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Мероприятие было организовано на пересечении улиц 21-я Северная и Герцена, где долгие годы находилась несанкционированная свалка. На протяжении нескольких лет активисты КТОСа «Центральный-8» вместе с ребятами из молодежного совета боролись за чистоту этой улицы: убрали оттуда весь мусор, завезли землю, высадили березы и разбили клумбы.

В этом году было принято решение установить флагштоки с триколором, а также флагами Омска и области. Автором проекта стал студент Омского строительного колледжа Евгений Сафахажиев.

Право разрезать красную

ленточку предоставили постоянным социальным партнерам КТОСа «Центральный-8» депутату Омского городского Совета Сергею Быструшкину и вице-президенту по производственным вопросам АТПП «Группы «ОША» Игорю Веретено.

Финансовую поддержку молодежному проекту также оказали: мастерская художественнойковки «Гефест 55», ИП Чукреев С.В., автокомплекс «Тойота, ООО «Гелиос-2000» и ИП Бостаджиев В.П.

Концертная программа была организована силами молодежного совета. Своим выступлением зрителей порадовали Алексей Кирюхин и



Флагштоки «Почтовые голуби» – проект молодежного совета

Дарина Пьянкова, а также студенты колледжа отраслевых технологий, строительства и транспорта Анастасия Гордейчик, Зинаида Космотенко, Азамат Бейсембинов, которые исполнили песню «Омские улицы» с сурдопереводом.

На протяжении всего мероприятия проводилась акция «Пишите письма», по условиям которой каждый присутствующий мог написать настоящее рукописное письмо своим родным и близким. Члены молодежного совета выступили в качестве почтальонов, чтобы доставить эти весточки по указанным адресам.

Кульминацией праздника стал запуск в небо почтовых голубей, олицетворяющих добрые вести и мир на Земле.



Право разрезать красную ленточку предоставили постоянным социальным партнерам КТОСа

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ

МОЙ ПОДАРОК ГОРОДУ

На официальном сайте мэрии в разделе «Мой подарок городу» уже размещено 67 информации об инициативах, которые омичи посвятили предстоящему юбилею. Свои проекты представили общественные объединения, предприятия, предприниматели, образовательные учреждения и жители города.

Так, ОАО «Газпромнефть-ОНПЗ» в качестве юбилейного подарка городу установило уличные комплексы тренажеров и обустроило шесть спортивных площадок с хоккейными бортами. Студенты и преподаватели Омского строительного колледжа привели в порядок памятник воинам-мебельщикам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Омские хоккеисты высадили аллею из 65 сосен у спорткомплекса «Арена-Омск», а компания «Солнечный город» построила два светофора на улице 70 лет Октября.

Не менее ценными в этом социальном проекте являются подарки от жителей, которые благоустраивают

и озеленяют свои дворы и придомовые территории. Например, именно такой подарок Омску подарили жители дома № 173/3 по проспекту Мира и дома № 128 по улице Лермонтова.

«Мы уверены, что добрых дел гораздо больше. Хочется, чтобы предстоящий юбилей Омска – наш общий праздник – стал поводом для объединения усилий, для новых инициатив и акций. Приглашаем всех жителей присоединиться к проекту, ведь делая подарок городу, мы делаем подарок себе», – подчеркнула директор департамента общественных отношений и социальной политики мэрии Радмила Мартынова.

Юлия Губина



В Плана инициатив Центрального округа – строительство и реконструкция 20 спортплощадок



В СУББОТНИКЕ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ БОЛЕЕ 18 ТЫСЯЧ ЖИТЕЛЕЙ ОКРУГА

Наведение чистоты и порядка началось со скверов и дворов. Еще до начала официального месячника по санитарной очистке и благоустройству территории жители собирали мусор и сухие листья у своих домов.

Активная работа в парках и скверах началась 18 апреля. Студенты высших и средних специальных учебных заведений округа, закрепленные за излюбленными местами прогулок омичей, ежедневно принимали участие в уборке. Например, ребята из педагогического университета вышли на субботник на набережную Тухачевского, студенты медицинского колледжа трудились в Выставочном сквере, а учащиеся юридической академии и авиационного колледжа имени Жуковского – в сквере Театральный. В общей сложности в работах приняли участие более 700 студентов.

Что касается первого средника, то лучше всех себя проявили представители торговли и бизнеса, вышедшие на весеннюю уборку в составе почти двух тысяч человек, а также представители учреждений социальной сферы – свыше 1100 человек.

«В среднике было задействовано 60 единиц автотранспорта, в том числе 11 погрузчиков, - отметил начальник отдела содействия развитию жилищного хозяйства, благоустройства и зеленого строительства администрации Центрального округа Андрей Резниченко. – Объем вывезенного мусора превысил 400 кубометров».



Более 700 студентов приняли участие в работах по наведению чистоты и порядка

23 апреля на общегородской весенней субботник вышли более 18 тысяч жителей Центрального округа. Семь тысяч из них – учащиеся школ, средних специальных и высших учебных заведений. Высажено около 100 деревьев и кустарников. К работам по уборке Центрального округа удалось привлечь 146 единиц автотранспорта различных предприятий. Объем вывезенного мусора составил почти 1000 кубометров.

Стоит отметить, что месячник по санитарной очистке и благоустройству территории продлится до 15 мая. Основные же работы необходимо завершить до 1 мая.

Для того, чтобы процесс шел активнее, специалисты отдела контроля администрации округа ежедневно проверяют санитарное состояние и чистоту на улицах города. С начала года за

ненадлежащее содержание прилегающей территории составлено уже около шестисот протоколов об административной ответственности.



Демонтаж старых бордюров в сквере имени 30-летия ВЛКСМ



На субботнике трудились вместе с детьми

СЕЛЬХОЗПЕРЕПИСЬ ВЫШЛА НА ФИНИШНУЮ ПРЯМУЮ

До начала старта Всероссийской сельскохозяйственной переписи – 1 июля – остается совсем немного, и органы госстатистики продолжают подготовку к этому крупнейшему статистическому наблюдению сельского хозяйства.

До конца апреля должен поступить весь тираж – почти 15 млн экземпляров – 10 форм бланков, включающих переписные листы и вкладыши к ним. Все бланки имеют определенные элементы дизайна, которые одновременно служат и для защиты от подделок.

В ходе всероссийской акции планируется переписать 48,5 тысяч сельскохозяйственных организаций, 167,7 тысяч крестьянских (фермерских) хозяйств, 51,8 тысячи индивидуальных предпринимателей, 23,4 млн личных подсобных и других индивидуальных хозяйств, 77 тысяч садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, включающих 12,7 млн земельных участков. Это позволит получить уникальные показатели, которых нет в текущей статистической отчетности, а также данные в разрезе всех категорий хозяйств.

Итоги переписи необходимы для формирования и мониторинга программ по развитию сельского хозяйства, устойчивого развития сельских территорий, защиты продовольственной безопасности страны, а также всем сельхозпроизводителям – от крупных агрохолдингов до индивидуальных предпринимателей.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ДОРОГИ, НА КОТОРЫХ В 2016 ГОДУ БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ РАБОТЫ ПО РЕМОНТУ ДОРОЖНОГО ПОЛОТНА ПО ВСЕЙ ШИРИНЕ ПОКРЫТИЯ



ЦИФРЫ И ФАКТЫ

- ✓ Ремонт дорожного полотна по всей ширине покрытия в этом году планируется выполнить на 21 дорожном объекте. Общая площадь ремонта составит 580 тыс. кв. м. На эти цели из областного бюджета направлено 643,3 млн рублей, из городского – 34,2 млн рублей. Главное управление контрактной системы Омской области (заказчик работ) планирует заключить контракты с победителями аукционов на выполнение данных работ к середине мая.
- ✓ Кроме того, в этом году будут выполняться работы по аварийно-восстановительному ремонту дорог общей площадью 250 тыс. кв. м. На эти цели из бюджета Омска выделено 73,7 млн рублей.
- ✓ В марте традиционно для проведения аварийно-восстановительного ремонта дорог запущен муниципальный асфальтобетонный завод. Его мощность составляет до 1000 тонн асфальта в сутки.
- ✓ Выбор дорожных объектов, подлежащих ремонту, проводился с учетом предварительного обследования, выполненного специалистами, замечаний ГИБДД и предложений, поступивших от жителей и комитетов территориального общественного самоуправления города.

ЧЕРНОБЫЛЬЦАМ ВРУЧИЛИ ПАМЯТНЫЕ ЗНАКИ

155 вдов и ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС посетили торжественное мероприятие «Чернобыль – наша боль!», посвященное 30-й годовщине с момента трагедии.

До начала программы в фойе Областного дома ветеранов были организованы консультации специалистов психологической и финансовой помощи, а также прием специалистов Пенсионного фонда РФ.



Герои, совершившие подвиг в мирное время, достойны особого уважения

«В зале собрались те, кто не понаслышке знает, что такое совершать подвиг в мирное время, – обратилась к собравшимся начальница отдела социальной политики администрации Центрального округа Олеся Гаврилова. – 30 лет прошло с момента аварии на Чернобыльской АЭС. Все вы с честью исполнили свой гражданский долг и в кратчайшие сроки сумели ликвидировать последствия страшной аварии. Экологической катастрофы удалось избежать исключительно благодаря вам, вашим слаженным действиям и профессионализму».

В честь памятной даты всем ликвидаторам аварии и вдовам чернобыльцев вручены памятные знаки. Кроме того, благодарственными письмами главы Центрального округа были награждены

Татьяна Бабич, Александр Щеглов, Темур Халиев и Владимир Кутыкин.

За многолетнюю активную общественную работу в сфере социальной поддержки граждан, пострадавших от радиоационных аварий и катастроф, региональное министерство труда отметило членов Омской региональной общественной организации инвалидов «Союз Чернобыль» Александра Байкузина и Людмилу Бутакову.

Медалью союза «Чернобыль» России 1-й степени «За заслуги» награждена Лариса Митрофанова, медали 2-й степени «За заслуги» вручены Анатолию Ганопольскому и Василию Мазуру. Почетной грамотой союза «Чернобыль» России отмечен Александр Слугевич, благодарственным письмом – Телеген Жакопов.

ЮБИЛЕЙ

ЦЕНТРУ ЗАНЯТОСТИ – ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

15 апреля состоялось торжественное мероприятие, посвященное юбилею окружного Центра занятости.

Первым адресом отдела занятости Центрального округа была аварийная хрущевка на улице Фрунзе, 93, где тщетно пытались создать уют первые специалисты по трудоустройству. Самый суровый экзамен им пришлось держать в 1995–1996 годах, когда в городе начались массовые сокращения, и нагрузка на одного работника возросла до 57 посетителей в день. В 1997 году центр занятости переехал на улицу Певцова, 13 и отпраздновал новоселье.

За минувшую четверть века инфраструктура округа претерпела кардинальные изменения. Помимо предпри-

ятий оборонного комплекса, школ, больниц, музеев, театров, библиотек, появилось множество рынков, банков, кафе, ночных клубов. Все они были работодателями, со всеми надо было налаживать связи. Все эти годы служба занятости тесно взаимодействует с администрацией Центрального округа.

В честь своего 25-летия благодарственными письмами главы округа были награждены начальник отдела трудоустройства центра Татьяна Пивень, заместитель начальника отдела анализа рынка труда и специальных программ Любовь Гречуха, ведущий инспектор отде-



Лучшие сотрудники центра занятости награждены благодарственными письмами главы

ла трудоустройства Елена Лапко и ведущий инспектор отдела профориентации и

профессионального обучения безработных граждан Светлана Рябова.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КЛИНИКА

ОТКЛЮЧАТЬ СВЕТ ЗА ДРУГИЕ ДОЛГИ – САМОУПРАВСТВО

Специалисты администрации округа консультируют жителей по различным юридическим вопросам. Одна из самых популярных тем – деятельность управляющих компаний.

О том, законны ли действия управляющей организации, которая отключает электроэнергию за долги, не связанные с данным видом коммунальных слуг, рассказала главный специалист отдела правового и кадрового обеспечения администрации Центрального округа Элеонора Калюга:

– Действия управляющей компании незаконны. Согласно пункту 117 Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 № 354, исполнитель ограничивает или приостанавливает предоставление

услуги, предварительно уведомив об этом потребителя. В случае неполной оплаты услуги – через 30 дней после письменного предупреждения.

При этом в случае, когда приостановление предоставления услуги вызвано наличием у потребителя задолженности по оплате, исполнитель обязан опломбировать механическое, электрическое, санитар-

но-техническое и иное оборудование, находящееся в многоквартирном доме за пределами или внутри помещения, которым пользуется потребитель-должник. Ограничение или прекращение подачи коммунального ресурса в связи с задолженностью по оплате за его использование может быть введено только за тот вид услуги, по которому имеется долг.

ШАШЛЫКИ В ЛЕСУ НЕ ЖАРИТЬ!

В связи с наступлением весенне-летнего пожароопасного периода специалисты отдела по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и общественной безопасности администрации округа напоминают несколько важных правил, которые помогут избежать трагедии в лесах и на дачных участках.

✓ Не разводите костры в хвойных молодняках, старых горельниках, на участках поврежденного леса, торфяниках, лесосеках, в местах с подсохшей травой, а также под кронами деревьев. В остальных местах разведение костров допускается на площадках, окаймленных минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра.

✓ Не производите выжигание прошлогодней травы на местах сенокосов, пастбищ, вокруг озер, на болотах.

✓ Не бросайте в лесу горящие спички и окурки.

✓ Не оставляйте в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином обтирочный материал.

✓ В лесу не заправляйте горючим баки двигателей внутреннего сгорания при работе двигателя.

✓ Не используйте автотехнику с неисправной выхлопной системой.

✓ Не производите сельскохозяйственные палы на земельных участках, прилегающих к лесным массивам.

За нарушение указанных требований предусмотрена административная и уголовная ответственность вплоть до лишения свободы с возмещением причиненного пожаром ущерба.

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Прием жителей осуществляется по адресу: ул. Герцена, 25, кабинет 411 (по вторникам с 14.00 до 17.00).

Кроме того, каждый второй понедельник месяца специалистами организована работа «горячих линий» по отдельным правовым вопросам по тел. 25-63-19.

Материалы номера подготовили: Г. Балашенко, Л. Володина, Д. Рудаков. Фото: Г. Балашенко, В. Морозова.